

Ολοκληρώθηκε η ταυτοποίηση των θυμάτων στην Αυστρία

[/ Επικαιρότητα](#)



Την ταυτοποίηση των τεσσάρων νεκρών και των 23 τραυματιών που άφησε πίσω του ο 20χρονος δράστης της τρομοκρατικής επίθεσης στο κέντρο της Βιέννης, το βράδυ της Δευτέρας, ανακοίνωσε το μεσημέρι η Αστυνομία στην αυστριακή πρωτεύουσα. Επιβεβαιώνεται ότι ο δράστης της επίθεσης στη Βιέννη έδρασε μόνος του.

Νεκροί είναι ένας 39χρονος Αυστριακός, μία 44χρονη Αυστριακή, μία 24χρονη Γερμανίδα και ένας 21 χρόνων άνδρας με καταγωγή από τη Βόρεια Μακεδονία. Το σύνολο των τραυματιών ανέρχεται σε 23, με ηλικίες μεταξύ 21 και 43 ετών, και από αυτούς οι επτά είναι γυναίκες, όπως ανέφερε ο διευθυντής του Γραφείου Τύπου της Αστυνομίας της Βιέννης Μάνφρεντ Ράιτχαλερ.

Η 24χρονη ήταν σερβιτόρα και πυροβολήθηκε μπροστά από ένα εστιατόριο στην Πλατεία Ρούπρεχτ, ο 21χρονος πυροβολήθηκε στη γωνία των οδών Μπάουερντμαρκτ και Φλάισμαρκτ (στην οποία βρίσκεται και η Ελληνορθόδοξη Μητρόπολη της Αγίας Τριάδας), ο 39χρονος πυροβολήθηκε μπροστά από ένα εστιατόριο γρήγορου φαγητού στην Πλατεία Σουηδίας, ενώ η

44χρονη υπέκυψε στα τραύματά της στο νοσοκομείο.

Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο της Αστυνομίας, οι 13 από τους τραυματίες - συμπεριλαμβανομένου του 28χρονου αστυνομικού- υπέστησαν τραύματα από πυροβολισμούς, ενώ οι άλλοι τραυματίστηκαν, για παράδειγμα, από θραύσματα ή τρέχοντας να διαφύγουν, με την πλειονότητα των τραυματιών να προέρχεται από την Αυστρία, αλλά υπάρχουν επίσης πολίτες από τη Γερμανία, τη Σλοβακία, το Λουξεμβούργο, το Αφγανιστάν, τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη.

Αρκετοί από τους τραυματίες βρίσκονται ήδη σε κατ' οίκον περίθαλψη, ενώ, όπως ανακοίνωσε η Ένωση Υγειονομικών Υπηρεσιών Βιέννης, τρεις τραυματίες βρίσκονται σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας και η κατάστασή τους είναι σταθερή.

Ο Δράστης ήταν στρατιώτης του Ισλαμικού Κράτους (ISIS)

Σύμφωνα με την ανακοίνωση που εξέδωσε το πρακτορείο προπαγάνδας των τζιχαντιστών Amaq, το ISIS αναλαμβάνει την ευθύνη, ενώ σε ξεχωριστό κείμενο, που συνοδεύεται από τη φωτογραφία ενός ένοπλου άνδρα , που ονομάζεται «Αμπού Νταγκνά αλ Αλμπάνι» κάνει λόγο για «επίθεση με πυροβόλα όπλα που διέπραξε χθες (Δευτέρα) ένας μαχητής της οργάνωσης Ισλαμικό Κράτος στην πόλη της Βιέννης».

[Διαβάστε σχετικά: «Στρατιώτης του Χαλιφάτου» ο δράστης της Βιέννης](#)

Συγκλονισμένος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος: «Η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αυστρία, βαθιά συγκλονισμένη από την χθεσινοβραδυνή τρομοκρατική επίθεση» τονίζει σε ανακοίνωση του ο για την τρομοκρατική επίθεση που σημειώθηκε χθες το βράδυ στη Βιέννη.

«Η πίστη μας στο Θεό και η αγάπη μας για την Αυστρία και τους ανθρώπους της μας ενδυναμώνουν ώστε να ξεπεράσουμε το φόβο και να συνεχίσουμε να ζούμε ελεύθερα», συνεχίζει ο Σεβασμιώτατος, ενώ εκφράζει την ευγνωμοσύνη του προς όλους τους υπευθύνους της χθεσινής άμεσου επεμβάσεως για την αντιμετώπιση των επιθέσεων και όλως ιδιαιτέρως προς την Κυβέρνηση, τις αστυνομικές δυνάμεις και το προσωπικό διασώσεως και πρώτων βοηθειών.

[Δείτε την ανακοίνωση της Μητρόπολης.](#)

Η αυστριακή κυβέρνηση κήρυξε τριήμερο εθνικό πένθος μετά την τρομοκρατική επίθεση.

«Οι σκέψεις μας και η συμπόνια μας είναι με τα θύματα, τους τραυματίες και τις οικογένειές τους σ' αυτές τις πολύ δύσκολες ώρες για τη δημοκρατία της Αυστρίας», δήλωσε ο Κουρτς πριν από συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου. Το εθνικό πένθος θα διαρκέσει μέχρι την Πέμπτη, αποφάσισε η κυβέρνηση.

ΤΑ ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΚΑΙ Η ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΤΗΣ ΕΠΙΘΕΣΗΣ



Με τον καγκελάριο της Αυστρίας Σεμπάστιαν Κουρτς επικοινωνήσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, και εξέφρασε την αλληλεγγύη του στον αυστριακό λαό για την τρομοκρατική επίθεση στη Βιέννη.

Ο κ. Μητσοτάκης σε ανάρτησή του στο twitter εξέφρασε την συμπαράστασή του στον αυστριακό λαό αναφέροντας τα εξής: «Σοκαρισμένος από τις τρομερές επιθέσεις στη#Vienna. Έχω μεταφέρει στον @sebastiankurz την πλήρη αλληλεγγύη μας. Οι σκέψεις μας είναι με τους ανθρώπους στη Βιέννη και τις αρχές που ασχολούνται με την κατάσταση. Οι καρδιές μας, είναι με τα θύματα και τους αγαπημένους τους. Η Ευρώπη είναι ενωμένη ενάντια στην τρομοκρατία».



Ο **Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν** καταδίκασε σήμερα την επίθεση στη Βιέννη που άφησε πίσω της πέντε νεκρούς στο κέντρο της πόλης και δήλωσε ότι η Μόσχα είναι έτοιμη να ενισχύσει τη συνεργασία με την Αυστρία στο θέμα της καταπολέμησης της τρομοκρατίας.

Σε τηλεγράφημά του προς τον Αυστριακό καγκελάριο Σεμπάστιαν Κουρτς, ο Πούτιν χαρακτήρισε την επίθεση «σκληρό και κυνικό έγκλημα», ανέφερε το Κρεμλίνο σε ανακοίνωσή του.



«Στεκόμαστε ενωμένοι απέναντι στο μίσος και την τρομοκρατία», αναφέρει σε **ανάρτησή του το υπουργείο Εξωτερικών**

στο twitter, εκφράζοντας τη στήριξη του στον αυστριακό λαό.

«Βαθύτατα συγκλονισμένοι από την αποτρόπαια επίθεση στην Βιέννη. Οι σκέψεις μας είναι με όλους όσους επλήγησαν από αυτήν την παράλογη πράξη βίας. Στεκόμαστε αλληλέγγυοι με τον αυστριακό λαό και ενωμένοι απέναντι στο μίσος και την τρομοκρατία» τονίζεται στην ανάρτηση.



Σε ξεχωριστή ανάρτηση προχώρησε και ο **υπουργός Εξωτερικών κ. Νίκος Δένδιας** όπου τονίζει: «Οι σκέψεις των Ελλήνων είναι σε όλους επλήγησαν από την αποτρόπαια επίθεση στη Βιέννη», και συνεχίζει: «Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον λαό της Αυστρίας και τη στήριξη μας απέναντι στο μίσος και την τρομοκρατία».



Θλίψη του Πατριάρχη Μόσχας για τα θύματα

Τα συλλυπητήρια του προς τον καγκελάριο της Αυστρίας Σεμπάστιαν Κούρτς για τα θύματα των τρομοκρατικών επιθέσεων που διαπράχθηκαν στο κέντρο της Βιέννης το βράδυ της Δευτέρας 2/11/2020, εξέφρασε ο Πατριάρχης Μόσχας κ.κ. Κύριλλος.

Αναλυτικά, το συλλυπητήριο μήνυμα του Πατριάρχη Μόσχας αναφέρει:

“Πενθώ βαθύτατα για την δολοφονία και τον τραυματισμό φιλήσυχων πολιτών ως αποτέλεσμα σειράς επιθέσεων που διαπράχθηκαν σε διάφορα σημεία της Βιέννης, συμπεριλαμβανομένης και εκείνης κοντά σε συναγωγή.

Μοιραζόμενος τον πόνο της τραγωδίας μαζί με τον Αυστριακό λαό, σας ζητώ να μεταφέρετε στους συγγενείς και στους αγαπημένους των θυμάτων τα λόγια υποστήριξής μου και τις ευχές μου για ταχεία ανάρρωση σε όλους όσους έχουν πληγεί.

Ας ενισχύσει ο Ελεήμων Θεός όσους έχουν πληγεί από αυτήν την τρομερή καταστροφή και να στείλει γαλήνη και παρηγοριά στις καρδιές των ανθρώπων.”

Διαβάστε το σχετικό ρεπορτάζ: [Τριήμερο πένθος στην Αυστρία - Με ρίζες από Σκόπια ο δράστης](#)